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Politikai jegyzetek.
Debrecen, április 10.

Ismert és régi taktikája a bal­
pártnak, demokratáknak óy nemzeti­
ségieknek, hogy minden lehetetlen 
módot és eszközt megragadnak arra, 
hogy megbont-ák a koalíció egyet­
értését és elhintsék a többséget al­
kotó pártok között a viszály kodás 
magvát, Hogy ebben a törekvésük­
ben milyen kétségbeesett milyen 
abszurd eszközöket is felhasználnak, 
annak eklatáns példáját adtak a na­
gyon, de nagyon felfújt Bdikőczy 
ügy felszínre hoz; savai.

Ez az egész história igazán alig 
volt érdemes a szóra. Semmi más 
nem esett meg, minthogy egy ma­
gasabb rangú allami tisztviselő egy 
társadalmi funkciója közben nem 
járt el hivatali állásának megfelelő 
objektivitással és az ő szubjektív, 
személyes felfogásának olyan mo­
dorban adott kifejezést, amely talán 
nem megfelelő a törvény szellemé­
nek sem, de legkevésbé sem fedi 
minisztere intencióit. — Az az ál- 
lamhivatalnok cselekedetéért meg­
kapta, amit meg kellett, hogy kap­
jon: a kultuszminiszter magához 
hivatta és kifejezte előtte helytele­
nítését eljárása felett. Ezzel ez. az 
igazán jelentéktelen ügy minden 
józanon Ítélő ember előli el voit in­
tézve.

Nem így azonban azok, akik 
minden szalmaszálba belekapaszkod­
nak, hogy eg.ymas ellen ugrassák 
a koalizált pártokat és kellemetlen­
kedjenek egyik, vagy másik minisz­
terrel.

Apponvi Albert gróf nagyon 
könnyen túltette magát a kellemet­
lenkedésen. Egy, az ő nobilis poli­
tikai egyéniségére teljesen reávalló, 
korrekt és minden irányban meg­
nyugvás keltésére alkalmas nyilat­
kozatban egyszeiüen lefújta ezt a 
kicsinyes afiőrt. És nem ült fel az 
ugratásnak a függetlenségi párt sem, 
amely teljesen helyesli és osztja 
Apponyi felfogását. Ellenben sajnos, 
isiiét beugrntt a néppárt egy része.

Igazán sajátságos, hogy ez a 
í kissé túl temperamentumos pártmi- 
! féle ugratásoknak ül fel. Ha a koalí­

ció vezérei és ha a nagy független­
ségi párt ugyanevvel a hevességgel 
tárgyalnának, minden ilyen csekély­
séget, akkor — talán nem is volna 
meddő munka a koalíció szétugrasz- 
tására irányuló sok dugába dőlt kí­
sérlet.

I *
Ami a házszabályrevizió tekin­

tetében a függetlenségi párt elvi ál­
láspontja volt és ami a Nagy Einil- 
féle indítvány abban a kitételében, 

j bogy a sürgősség kizárólag csak Ma­
gyarországot egyedül érintő ügyekre 
mondható ki, azt Kmeiy Károly in- 

! ditvanyára a képvise őíiáz a revíziós 
' javaslat harmadik szakaszának tár­
gyalásánál kimondotta: kikapcsolták 
a javaslatból tax dive az újonc ét­
szám megállapítását és az ujonc- 

I megejáulási ügyeket.
Ezzel azután eltűnt az a mumus, 

amelynek ijesztő voltával a ba/párt 
lépten-nyomon rémitgetett. Hiába 
lármáznak ezentúl, az ország köz­
véleménye tisztában van azzal — 
hogy a házszabályrevizió annál in­
kább szükséges, mennél jobban lár­
máznak.

*
Még mindig hallatszanak han­

gok az ellenzék köréből, amelyek 
ízetlen gúnnyal célozgatnak a Kos­
suth Ferenc Lipót-rendjére.

Ugyan, csipkedő uracskák, hagy­
ják már abba ezt az olcsó élcelődést: 
nem nevet rajtuk senki sem.

Kossuth Ferenc azzal a Lipót- 
rcnddel igazán nem lett nagyobb 
semmiféleképen. — Kossuth Ferenc 
lett volna ő a kitüntetés nélkül 
is: a migyar nemzetnek politikai 
vezére.

Hanem jelentősége igenis van 
azért annak a rendjelnek és pedig 
éppen akkora jelentősége, mint a 
milyen nagy bizalmát fejezi ki az 
uralkodónak. Nem fogja senki azt 
mondani egy Kossuthról, hogy 
gomblyuk fájdalmai vannak, de 
igenis minden hazajátaigazán sze­

rető magyar embert jól eső érzés 
fogja el akkor, amikor a király bi­
zalma éppen Kussuihot, akinek 
neve eszmei, programot és lelkűnk­
kel összeforott törekvést jelent, tün­
tet ki látható jellel és osziantetive 
mutat rá arra, hogy azok a magyar 
törekvések, amelyek az ő személyé­
ben peiszonifikálva vannak, rokon- 

j szenvre talaliak ő előtte is.
I A Kossuth Ferenc Lipót-rend­
jét ebből a szemporuból keli és csak 
ebből , a szempontból lehet tekin­
teni És aki a nemzet töiekvései és 
az uralkodó közötti harmónia ennek 
a jelenek nem örül. hanem olcsó 
és rossz élceket gyárt reája, az 
minden más, csak nem magyar 
ember.

Vége a hámbálytitánalr.
fmiépviselöhaz ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, április 9.

Návajr Lajos elnököl az ülésen.
Bejelenti, hogy Nagy György sürgős 

interpellációt jegyzett be a honvéd vezér­
kari tisztek létszámának Csökkenéséről.

Az interpellációra a napirend után 
térnek_ át.

Ürthrik Am^dé a Ház gazdasági ügyei­
ről tesz jelentést.

Gratz Gusztáv a kórvényi bizottság 
ügyeiről tesz jelentest.

Következik a napirend.
Farkasházy Zsigmond röviden kiván 

Bzólani. A vi.a bosszú stádiumában az volt 
az ál alános nézet, hogy a régi szöveg sze­
rint mar ki volt kapcsolva minden katonai 
kérdés. Maga Kme y Károly is eleinte azt 
hitte, hogy uj iniózkedes nem szükséges. 
Mi mű altunk rá a javaslat e nagyou is 
vitatható pontjára, nekünk lehet eidemül 
betudni, hogy ez a kirdés tisztáztatolt ós 
közmegelégcdesre iutéztetett eh Nagy vesze­
delmet lát még azonban mii dig abban, hogy 
esetleg más kormány kezébe kerül a revízió. 
Elfogadásra ajanlja tehát azt az ellenindit- 
váuyt, hogy az indítvány rendelkezései 1909 
május elsején, ha addig el nem inléziK a 
válasz ol reformot, hatályukat veszítik. Viez- 
szaemlékeziK arra, amikor a nemzeti kor­
mány először érkezett meg Budapettre. (Él­
jenzés.) Ki gondolta akkor, hogy a szájkosárig 
jutunk. Kéri ellenir ditványu e fogadá-at.

Sirolin
•Emeli az étvágyat és o testsúlyt, mcgszOn* 
tetl a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-6 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„lloche“ eredeti eaomngoláat.

F. Hoffmsnn-La fiiaeüe &. Co. Blasel (Svájc)
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99 Roehe
Kapható orvosi rendeletre a gyót, rszertáruk­
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Elnök: Szólásra senki sej a lévén fel­
jegyezve, a vitat bezárom Következnek a 
záróbeszédek. A zárszó joga megilleti Nagy 
György és Farkasházy Zsigmond képvise­
lőket. .... ,

Hagy György: Egészcq rövidsn ráírni* 
tat a hazszabá yrevizió veszedelmeire és kéri 
elleninciitványa elfogadását.

Farkasházy Zsigmond nem él a zársző
jogával.

Következik a szavazás.
Elnök megteszi prepozícióját a kérdés 

feltevésére nézve.
Hoffmann Ottó a kérdés feltevéséhez 

szól (Niigy zbj.)
* Nagy György: Hallgassák meg! Olyan

sürgős a szájkosár? ,
Hoffmann Ottó: Kéri, hogy minden 

módosítást okvetlenül tegyenek fel szava- 
zásra

Elnök az eredeti prepozíciót védi, a 
melyhez a Ház hozzájárul.

A Ház ezután elveti Nagy György 
halasztó indítványát, valamint az eredeti 
Nagy Emil-fele szöveget is és a házszabály- 
revíziós javaslat harmadik pontját Kniety 
Károly szövegezésében elfogadja.

Az összes többi módosításokat elve­
tették. , .... . ,,

Elnök jelenti, hogy az elnökség intéz­
kedni fog, hogy az elfogadott liazszabály- 
módositásr. beiktassák a házszabályokba.

— Éljen a szájkosár — kiáltozza a
balpárt.

— Finis Hungáriáé.
Az elnök megállapítja ezután a hol­

napi ülés napirendjét.
Szünet után.
Nagy György terjeszti elő sürgős inter­

pellációját. A vezérkarból teljesen ki akar­
ják szorítani a honvédtiszteket. Részletesen 
ismerteti a honvédvezérkari tisztek személy­
zeti viszonyait. A vezető helyeken csupa a 
közöshadseregböl átjött tiszt van. A vezér­
kari főnök egészen törvénytelenül közvetle­
nül intézkedik honvédvezérkari tisztekkel 
szemben. Már a hadi iskolából következe­
tesen visszaszorítják a honvédtiszteket. A 
hadi iskolában a delegáció határozata elle­
nére sem tanítják a magyar nf «vet. A ve­
zérkarban nemcsak a számát, hanem az 
arányát is leszállítják a bon véd tiszteknek. 
Surges interpellációjában kérdi, hajlandó-e 
a miniszter intézkedni, hogy a közös had­
seregből átvett honvéd vezérkari tisztek 
v issza helyeztessenek és helyibük honvéd­
tisztek jöjjenek; hajlandó-e intézkedni Kőn­

él jarása 
honvéd­ed vezérkari főnök törvénytelen 

ellen; hajlandó-e gondoskodni a 
tisztek ketiő számarányáról? •

Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter kijelenti, hogy semmi »

: történt. Csak a legmegfele óbb közo, tiszte 
két veszik át. Az iskolai rang mit ° .

j kinteibe, amelyet teljesen ob^^tÍJÄ 
. tanak meg és 6 inkább a kép.e .
, veszi. A vezérkar létszámát tényleg redukál 
' ják, úgy a közös, mint a honvéd tisziekét.

Nincs arról tudomása, hogy a vezérkari fó- 
i nők érintkezett volna a honvédhez ekke .
I Alárendelt személyi ügyekben érintkezett 

honvédlisztekkel a központi iroda. De ezt is 
I meg fogja változtatni. A közös hadseregb 

átvett vezérkari tiszteket nem helyezheti 
I vissza. Da nem szabad az ő befolyásúját
i túlbecsülni. ,
! Kemtv Károly : 0 a parancsnok esze.

Jekelfalussy: Azé a parancsnoké, a 
' kinek magának nincs. (Nagy derültség.) A* 

lehetetlen, hogy minden hadi iskolát végzőit 
tiszt a vezérkarba kerüljön. Kéri a válasz
tudomásul vételét. . , ,

i Nagy György a választ csak uszóén
: veheti tudomásul. A hadi iskolának osztrák 
( a szelleme, ott mindeneseire elnyomjak a 
i magyar honvédtisztét.

A Ház a választ tudomásul veszi.
I Az ülés ezzel végétért.

Közgyűlés a városházán.
Három uj szabályrendelet.

Elismerés a tanácsnak.
— április 10.

(Saját tudósitónktól.) Nagyot lő­
lek zhetett a tegnap délutáni köz­
gyűlés végén a városi tanács. Há­
rom nagy kő esett le a szivéről 
három u/ szabályrendelet, amelye­
ket a szakbizottságoknak évek hosz- 
tizu során át való tárgyalásai után 
végre elfogadott a közgyűlés. De 
tálán a legboldogabban Aczél Géza 
főmérnök lélekzett fel, mert kétség­
telen, hogy az ő válláról emelte le 
a közgyűlés a legnagyobb terhet, 
mikor megszabadította a város sza­

bályozási és építkezési szabályren­
deletek gondjaitól.

Mert tessék elhinni, rengeteg 
teher egy jelentéktelen szabály ren­
delet elkészítése is a készítőjének. 
Hál még ily óriási fontosságú két
szab dy rendelet. Éjét-napot egy be­
öl tő munka ez! Az ügy alapos meg­
ismerése, más városok szabályren­
deleteinek áttanulmányozása, u he­
lyi viszonyokra való alkalmazása, 
ezernyi körülmény számbavétele, 
aztán a bizottságok előtt való tár­
gyalások végtelensége, a maradiak 
meggyőzése, száz magánérdek szírije 
között a közeliekének megőrzése, 
a szabály rendeletben, meg aztán 
ezer más" nehézség, melyek renge­
teg türelmet, szorgalmat, és munkát 
követelnek meg attól, aki keresztül 
akar vinni egy szabályrendeletet va­
lamennyi retortán.

Acél Géza, a város nagy szak­
tudású főmérnöke ezek közül az 
emberek közül való. Hivatalával 
járó tengernyi munkája elvégzésén 
kívül, még ‘ilyen külön egy egész 
embert igénylő feladatokat végezel 
és tegyük hozzá: kitünően. Mind­
ezért tegnap, szabályrendeleteinek 
elfogadása után a megkönnyebbülés 

j érzetén kívül jogos büszkeség is el­
töltő ette. Fáradtságos és eredményes 
munkával szerezte meg rá a jog- 

, címet.
A harmadik szabályrendelet, me- 

i lyet a közgyűlés elfogadott az ér- 
‘ lék emelkedési illetékről szólt. E 
I munkálatot már szintén ismertettük 
j lapunkban. A szabályrendeletben a 
j közgyűlés némi módosítást eszkö- 
! zölt, a kitűnő munkálat szerzőjének, 

Magoss György dr. tiszti főügyész- 
I nők intencziói szerint. A közgyűlés 
j ugyanis az illetékek megállapitáeá- 
! nil behozta a progresszivitást, még 
■ pedig az illeték-tételeknek csak

Hildegard nővér.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta : Vasa Isván,
Egy apró nagy tragédia, az élet nagy 

tragédiájából. Sokaknak banális lesz, de azok­
nak az óiét is az.

Nem ezeknek irom...
... És igaz.

Újságíró volt. Gyerek, mert még a ba­
jusza is alig pelyhedzett s újságíró, mert a 
leike tele volt bonéra, izzó vágyakkal.

A reggeli szürkelet rendesen egy kis 
körúti káveház sarokasztalánál érte s ilyenkor 
már azokról az országot felrázó vezércikkek­
ről álmodott, melyek alá majdan az ő neve 
kerül.

Egyezer, hopy-hogy nem, üres maradt 
a sarukusztiil. A reggeli szürkület foszlr.do- 
zoti, de az újságíró gyerek nem jött.

Masnap azonban ott volt. Majd újra el­
maradozott s egy ólmos esős, fazós reggel 
után, se az álmos kasziinő, se a pincérek nem 
látták többé.

Egykótszer gondoltak utána, aztán egé­
szen eifelej ették. Nem is volt rá ok, hogy 
eszükbe jusson. A iöbbi hajnali ver dég azu án 
i, é, pen úgy megitta a maga feketéjét s a 
pincérek sem ásítottuk kevesebbet.

A s?c késztől-égben meg idő sem volt 
rá gond-Ini Az < ngyilkosok, életunt szerel­
ni ci-ek híreit éppen úgy meghozta egy m - 
sík pvlybedző bajuizu gyerek, mint amilyen 
hűségesen gyűjtötte és száliitotta ő.

Csak a kórházban telt meg ismét 
egy ágy.

Azon a hideg, ólmos esős, késő őszi 
reggelen a mentők vitték oda. Érős, gy- trő 
köhögés vette elő az utón és összeesett. Egy 
kis vóifoszlány is volt az ajkán. A házmes­
ter seprős legénye találta a kapu előtt s tele­
fonált a mérnökért.

A kórüáz betegei módfelett haragudtak 
a jö' evényre, hogy reggeli álmukban meg­
zavarta őket.

A betegek első álmukat rendesen reggel 
alusszák.

Egész testében didergőit, amint ágyb i 
fektették. Újra erős, vérfoszlányos köhögés 
fogta el s szőke feje aléhan esett a pár­
nába.

A kórházban csak a külön szobákban 
vannak pariink.

Mire a tavaszi friss szellő varázsát a 
kórház betegei is érezni kezd ék, azalatt az 
idő alatt többször volt rosszul, mint jól. Az 
ötödik hónapja lehe'eV, h< gy Hildegard nővér 
minden este eis,oiuit szívvel imát mond érte, 
maga sem tudva, hogy miért. Talán nem 
is akarta, hogy tudja... Felt a gondolat­
tól is -..

Egy este váratlanul jobban, nagyon jól 
érezte magát a gyerek. Úgy, mint mind fűk 
a költözőben levő betegek, akikben az elet 
ereje egész teljeben még egyezer s utoljára 
fellobbari.

A tervek egész raja fúr kedott az 
agyában.

Mámoros lett a lo’ko attól a gondolat­
tól, hogy holnap már ő is kisétálhat s Szív­
hatja a verőfónyes tavasz egesz bubáját.

Éd-. s zsibongán álomba ringatta. Mar a 
kórház kápolnájának esti harangszavát sem 
hallotta, csak álmodta a jótőt...

Par óláig aluoha ott, mikor egy beleg 
kezéből kiesett pohár csörömpölése f léb- 
resztedé. Nagyon fáiadtnak érezte magát. A 
torka szinte egett a forróságtól, szive zavar­
tan, össze-vissza kalapált.

Amint gyönge, vézna karját kinyújtotta 
a vizes pohár után, érezte, bogy valaki se­
gíti az ajkához emelni. Mohón itta ki a hű­
sítő vizet.

— Láza van ugy-e, — szólt gyöngédén 
Hildegard nővér. — De majd csillapulni Dg, 
job! an ietz. ,

Biztatta, szinte könyörgött Hildegard 
nővér, hogy nyugodjék meg.

A s obáuan gyönge fény derengett. A 
betegek, a kellemes délutáni séia után 
aludtak. ,

— Kérem, Hildegard nővér, mondani 
akarok valamit. Nem bírok hangosan be­
szélni. . .azlan rr.egh Iliin ják .. • Jöjjön kö­
zelibb, ide mellém... Így. Mondani akarok 
valamit. ,, , ,

Hosszú szőke h ja bágyad arcába hul­
lott. Erőtlenül felemelkedett s Hildegard 
nővér vállába fogódzva, szinte a fulebo 
súgta: _

— Elmenni készül k. Érzem. • uPy ( 
i látja rólam, hogy hova... De én nem akíl" 
j rok nim nni... Nem 1 Itt aki rok maradni,
. ht mag val... hu erő lei ül elgyötrődve »S 
j mii dig csak magái Iá hassam .. Mert szere­

tem. . 7 M ga is Hz, re , tuduin. , .
Emlékszik, a múltkor is megsiratott, 

i akkor, mikor azt kérdezte tőlem au orvos,
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mérsékelt emelésével. A tiz száza­
lékon alul maradó értékemelkedést 
azonban illeték megróvás nélkül 
kag.vta a közgyűlés.

E szabályrendeletet, melynek az 
az érdeme is meg van, hogy első 
ilynemű statútum Magyarországon, 
természetesen csak a tapasztalat 
fogja a legmegfelelőbb formájában 
kifejleszteni, de mint alap, biztos 
garancia jövendő fejlesztésére és a 
város egyre növekedő terhei egy 
részének fedezésére. Igazságos vol­
tához pedig szó sem férhet. Be is 
látta ezt a közgyűlés minden tagja 
és örömmel üdvözölte a tanácsot.

Tulajdonképen ez a három tárgy 
volt az egyedül kiemelkedő pontja 
a közgyűlésnek, mely délután 3 
órától esti 7-ig dere kas munkát vég­
zett. De a fáradtságot egészen el fe­
ledtették a g.yorsan pergő tárgyak 
és a friss, rövid lélekzetü viták, 
úgy, bogy az érdeklődés a bizott­
sági tagok részéről a gyűlés iránt 
mindvégig megmaradt.

Részletes tudósításunk itt következik:
A közgyűlés megnyitása.

Délután 3 órakor nyitotta meg a köz­
gyűlést Woszprémy Zoltán főispán, üdvözöl­
vén a bizottsági tagokat s felhívta figyelme­
ket a közgyűlés tárgysorozatán szereplő fon­
tos tárgyakra.

Ezután Szabó Elek tb. aljegyző a pol­
gármester január, február ós márciusról szóló 
jelentését olvasta fel. A jelentés megemléke­
zett Király Gyula tanácsnok porosz királyi 
renddel való kitüntetéséről. Lovassy Károly 
tisztviselő, Lamprecht Frigyes és Reichmann 
Ármin bizottsági tagok haláláról. Előbbi 
helyett dr. Irinyi István, utóbbi helye t dr. 
Kemény Mórt hívták be a közgyűlésbe a 
sorrend értelmében. Majd a belügyminiszter­
nek a Tásnád—őrmihál.v falvai vasút kiépítési 
költségeiben való hozzájárulás tárgyában ér­
kezett s lapunkban már ismertetett leiratát 
olvastak fel.

Az ad ófelszámolási bizottságba rendes 
tagul Juhász Ignácot, póttagul Bacsó Dizső 
dr.-t választotta meg a közgyűlés.

A közgyűlés a Szoíyori-fóle majorsági

hogy talán.. .talán, senkim sincsen, hogy meg 
sem látogatnak.. .Eu ráztam a fejem .. Ma­
gának meg könnyes lett a szeme... Szeret­
tem volna akkor megmond mi, hogy nincs 
...nincs a világon senkim, csak maga-... 
Igaz, láttam, tudom, hogv szeret... Ez nem 
bűn, nem.... nem.... Hát bűn a szere­
lem ?....

— Az orvosért...
— Ne menjen Hildegard nővér. Nem 

használna úgyse... Csak kezét tegye a 
homlokomra. Nagyon kérem... Attól meg­
gyógyulok. A keze elfogja űzi i innen azokat 
is, amely-k ott ólálkodnak a tanokban. Vérre 
mir ide akarnak jö ni! Ér érettem! El­
akarnak rabolni magától, hogy senkim se 
legyen. Ugy-e, ugy-e, nem fogja hagyni, 
hogy elvigyenek.

Hangja folyton gyengébb lett utólj ira 
már cs .k alig érthetően suttogott. F -radt, 
száraz karja elernyedten orult k le Hildegard 
nővér válláról s csak nézett rá fájdalmasan, 
üvegesedé kék szemével,

Hirtelen mélyen, nagyon mélyen felsó­
hajtott s egy nehéz kön> csepp gördült le 
vórtelen arcán.

A hajnal derengett, mikor a betegek 
csöndes zokogásra ébredtek fel.

Tágra nyitott szemmel nézték, hogv egy 
fehér lepedővel letakart ágy előtt Hi.degard 
nővér térdepelt, és sir.

Az a Hildegard nővér, aki sok fehér 
lepellel takart ágy előtt állt imádkozva, do 
sohasem sirt.

Most nem imádkozott, de sirt. Sirt vég­
telen fájdalomtól vergődő szívvel sirt, mert 
— szeretett. Talán először. Talán utoljára.

földön levő épületek és a hortobágyi csárdá­
hoz tartozó isi álló renoválására pót hitelt sza­
vazott meg. A belügyminiszter a póthiteit 
jóváhagyta. A közgyűlés tudomásul vette az 
előterjesztést. A honvédelmi miniszter fel­
hívta a várod a léavató bizottság megalakí­
tására az 1908 —909. évre. A tanács az első 
ióavató bizottság elnökévé Hutflész Kázmórt, 
intézőjévé Király Gyulát, pótintéaőjévá dr. 
Boldizsár Kálmánt, a második bizottság el­
nökévé Rickl Antalt, intézővé Simon Mik­
lóst, pótintózővé Jeney Miklóst ajánlotta. A 
közgyűlés elfogadta az ajánlatokat. Wesz- 
prémy Zoltán főispán pedig a következőket 
nevezte ki. Becslökiil : Bókóssy Lászlót, Juna 
Jánost és Polgári Bálintot, pótbeeslőkül: L. 
Nagy Bálint es ifj. Kertész Istvánt, állator­
vosokul lovag Seidl Emilt, pótállatorvosul 
Cseh Jánost a 166. számú lóavató bizottságba. 
A 167—a. számú lóavató bizottságba pedig 
Lecslőkül Udvarhelyi Gézát, Jámbor Jánost 
és Polgári Józsefet, pőtbecslőkül Kállai Sán­
dort és Kertész Jánost, állatorvosul Axtnan 
Gyulát, pótállatorvosul Csáky Jánost.

Ezután Vecsey Imre főjegyző előter­
jesztette a Stenczingor-fóle ház megvételének 
ügyét. Minthogy a tanács a tulajdonossal 
még alkuban van, javasolta, hogy az ügyet 
most vegyék le napirendről. A közgyűlés az 
elől erjesztéshez hozzájárult.

Az uj bérkocsi szabályrendeletet terjesz­
tette be ezután a közgyűlésnek a tanács, 
azzal a beadvánnyal együtt, amelyet a bér­
kocsisok ipartestülete terjesztett elő a tanács­
nak. A közgyűlés a szabályrendeletet vissza­
adta a tanácsnak, azzal az utasítással, hogy 
a bérkocsisok ipartestületének beadványát 
tanulmányozza át s ha jónak látja a sza­
bályrendeletet lássa el megfelelő módosítá­
sokkal.

A város szabályozása.
Ä következő pont a városszabályozási 

terv beterjesztése volt.
Tőrök Péter a szabályozási tervet nem 

fogadja el, mert nem ismeri részleteiben. Ki­
jelenti, hogy nem volt alkalom arra, hogy 
a bizottság tagjai átnézhették volna a 
tervet.

Balkányi Miklós dr. előadja, hogy a 
szabályozási terv elkészítése 15—20 óv óta 
húzódik. A halasdás miatt már sokat szen­
vedett a város. Török Péter felszólalására 
válaszolva kijelenti, hogy a terv ki volt füg­
gesztve s bárki megtekinthette. 0 is meg- 
siemlólte a tervet és bár minden részletével 
nincs is megelégedve, arra való tekintetből, 
hogy minél előbb kész legyen, úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfogadja.

Komlóssy \rthur azt kívánja, hogy a 
tervezetet szövegbe foglalják.

Aczéf Géza főmérnök reflektál a felszó­
lalásokra. Török Péter szavaira kijelenti, 
hogy a szabályozási terv hónapokon át ki volt 
függesztve és alkalma volt mindenkinek azt 
megtekinteni és felszólalásokat, megjegyzé­
seket tenni, aminthogy több felszólalás is 
érkezett a terv egy ós más részleteire vonat­
kozólag. Ezen felszólalásokat a szabályren­
deletet tárgyaló bizottság lelkiismeretesen át­
vizsgálta ót mHiányolta. Török Péter is is­
merte a tervet, amit az bizonyít, hogy fel- 
s ól dt egy részlete ellen, de a bizottság — 
sajnála á a — nem akceptálhatta. Ez a terv 
ugyanis az egész város óidekét tartja szem 
előtt s a közérdek Hőn. a magánérdeknek ei 
kell törpüini. Komlóssy felszólalására kije­
lenti, hogy ieho'e ion kívánság a tervezet­
nék szövegbe foglalása. Térképen egészen 
pmtos méreteket nem lehet eszközölni. Le­
hetetlen tehát szabályrendeletbe foglalni ilyen 
változás ala eshető méreteket. A kívánságot 
cs.k akkor lehetne keresztül vinni, ha a vál­
tozást szenvedő u cákat, telkeket a termé­
szetben kitűznék, felmérnék. Csak igy le­
hetne fixirozni a mereteket. Ez azonban igen 
nagy időbe ós rengeteg költségbe kerülne. 
Kijelenti, hogy a munkálatot nagy lelkiisme­
retességgel csinálták meg, kéri annak elfoga­
dását.

A bizottság a szabályrendeletet egyhan­
gúlag elfogadta.

Vita az értékemelkedés! 
illetik körül.

Ezután az építési szabályzatot terjesz­
tett ók elő a közgyűlésnek, amely a szabály­

zatot néhány kisebb módosítással egyhan­
gúlag elfogadta.

Csók a Sámuel tanácsnok a telek érték- 
emelkedési illetékről szóló szabályrendeletet 
terjesztette elő.

Az általános tárgyaláshoz elsőnek Bal­
kányi Miklós dr. szólott hozzá. Örömmel 
látja a városi tanács részéről azt a törekvést, 
hogy az egyre növekedő "kiadások fedezésére 
bevételi forrásról gondoskodik. Jelenlegi be­
vételi forrás azonban nincs szerencsésen 
megválasztva. Magyarországon még sehol 
sincs ily törvény, Debrecen várhatna addig, 
mig máshol kipróbálják ezt az újítást.

Freund Jenő dr. üdvözli a szabályren­
delet elkészítéséért a tanácsot. Az értékemel­
kedési illetéket jogosnak tartja. Közmunkák 
utján előálló vagyonszoporodás után jogos az 
illeték szedés.

Magoss György kifejti, hogy ez az idea 
Magyarországon nem uj. Budapesten például 
a nagy körút építésekor a körút mentén levő 
háztulajdonosoktól a költségek negyedrészét 
beszedték. Ajánlja, hogy általánosságban 
fogadják el a tervezetet.

A közgyűlés a tervezetet általánosság­
ban elfogadja, ami után áttérnek a részletes 
tárgyalásra.

Az első pontnál Balkányi Miklós java­
solja, hogy értékemelkedés! illetéket csak 
a belterületen szedhessenek, a külterületet 
hagyják ki, A közgyűlés a javaslatot elfo­
gadja.

Fejér Ferenc dr. javasolja, hogy a 
külterületen épülendő csatornázás vagy utca­
nyitás által előálló értékemelkedések után ne 
róhassanak ki illetéket. A közgyűlés az in­
dítványt Jánosi Zoltán, Balkányi Miklós, 
Bacsó Dezső dr., Magosa György dr., Freund 
Jenő dr. hozzászólása után elfogadja.

Progresszív illeték.
Az értékemelkedés! illetéket a tervezet 

az emelkedett illeték 20 százalékában álla­
pítja meg. Freund Jenő az illetők megálla­
pításánál progresszivitást kivan. Javasolja, 
hogy 10 százalék értékemel kedesig ne rój ja-
nttk }fi iliotokot. Ti*se*rk /'eJüJ 20 százaiákot,
40-ig 30 százalékot, 40-en felül 50 százalék- 
illetéket rójjanak ki. Jánosi Ziltán teljes 
progresszivitást kíván. Körösi Kálmán a pro­
gresszivitásban óvatosságot ajánlj. Javasolja, 
hogy 10 százalék ért i kernel kedésig semmi 
ilieték ne járjon 10—20 százalékig 10 szaza- 
1 k illeték, 20 40-ig 20 százalék illetek és 
40 százalékos értékemelkedésen felül 30 szá­
zalék illeték legyen kivethető. A közgyűlés a 
javaslatot elfogadja, valamint a tervezet többi 
pontjait is.

A közgyűlés tudomásul vette a vásár­
felügyelői teendők ideiglenes ellátásáról 
szóló tanácsi előterjesztést. Kertész István 
amiatt szólal fel, hogy a vásárfelügyelőség- 
ben nincs elég munkaerő.

A közgyűlés a 13-ik gyógyszertár fel­
állítása iránt beadott kérelmeket elutasí­
totta.

A közgyűlés vége.
A napidijas Írnokok beadványt intéz­

tek a tanácshoz, hogy a betegsegélyző pénz­
tár jóté etnény eibői evy félévig nem része­
sültek, de az ezen időre szóló dijakat be­
szedték tőlük. Kérik ezen dij visszaszolgál­
tatását. A közgyűlés a kérelmet teljesiti és 
kimondja, hogy a pénztári díj egész össze­
gét, vagyis mind a 3 százalékát a házipénz­
tár fizeti.

A közgyűlés a Pelbárt-féle Bethlen- 
utca 13. szánni ház megvételét elhatározza. 
S. Biró Géza 2000 korona átalányt kér a 
várostól.

Polgári Bálint nem tartja jogosnak a 
kérelmet s unnak elutasítását javasolja. — 
Hisonli értelemben szólal fel Ekly József. 
Róvi Nándor dr. a kérelem teljesítése mel­
lett van A közgyűlés szavazással úgy dönt, 
hogy 1000 korona átalányt ad Bírónak. — 
Ezután megszavazza a közgyűlés a tűzoltók 
számára kórt tűzi gőzfecskendő költségéi.

Néhány kisebb tárgy letárgyalása után 
a közgyűlés véget ért.
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A debreceni iparkamara
közgyűlése.

Üdvözlet Kossuth Ferenc keresk. 
miniszternek.

— április 10.
(Saját tudósitónktól.) Szabó Kálmán 

országgyűlési képviselő elnöklete alatt láto­
gatóit és érdekes közgyűlést tartott tegnap 
a debreceni kereskedelmi és iparkamara. Az 
ülés tárgyaiból kiemeljük rövid összefoglalás­
ban a következőket:

Az elnöki előterjesztések során üdvözli 
a kamara Kossuth Ferenc minisztert és Szto- 
rényi államtitkárt. Részvétét fejezi ki dr. 
Marschall aradi ti'kár elhunyta felelt. Tu­
domásul vette a debreceni vetőmagvizsgáló 
állomás beszüntetését. A z országos adószak­
tanácsokba tagokat j-lölt és pedig a szesz­
adó- anácsba Fürst jjdönt és Mandel De sőt, 
a söradó tanácsba Áron Jenőt és a podhe- 
ringi söigyár igazgatóját, az ásványolaj-ta­
nácsba Lusztig Károlyt és a kisvárdai gyár 
igazgatóját.

A miniszter jóváhagyta a múlt évi zár­
számadást és folyó évi költségbe'őst. Jelen­
tést tett ezután az ad reform elleni mozgal­
mak e élményéről s arió1, hogv a kamara 
belefogott egész keiülete cégállományának 
rendezésébe. Közölte, hogy a folyó évi ille- 
tókkivetés az elő. ő évi..él tokkal kedvezőbb 
eredményeket mutat, végül bemu'aija a ke­
res k. miniszter leiratát, mely folyó hó 14-ere 
ösíz h ' ja a minisztcriuu.ba a kamarai tit­
károk értekezletét.

Szavay dtKár ismerteti ezután az ál­
lamsegélye« kérvényeket s a legutóbbi köz­
gyűlés óta engedélyezett államsegélyeket.

Kiemelkedő tárgya volt a kozgyül >snek 
az ipartörvény ervezet bírálatának előkészí­
tése. A kamura széles körű munkát indít e
társban « *>& ipttrtoe/i ülvtok ét5
kereskedelmi testületek kerületi gyűlését.

Dr. Ricz segédtitkar ismertette az ösz­
töndíjas ügyeke’, ezek során elhatározta a 
közgyűlés a kamara ösztöndíjai és jutalmai 
pályázatának kiírását. Ez evra pályázatot 
ir ki a kamara há om egyenként 150 koronás 
szakiskolai ösztöndíjra, debreceni vasipar 
iskola, 2 hasonlóra a szatm tii faipsriskola 
növendékeinek, 5-re pedig egyéb szakiskolák 
növendékei részére. Pályázatot hirdet továbbá 
2 egyenként 300 koronás tanulmány úti ösz­
töndíjra (Keresk. és ipaios ifjaknak), 2 egyen­
ként 200 koronás tandíj mentességi ösztön­
díjra a debreceni kereskedelmi akadé­
miához.

Ki fog adni továbbá 80 100 darab 
tanonciskolái kitüntető ezüst érmet és kioszt 
6 egyennént 50 koronás kamarai jutalmat 
ipari munkásoknak.

Kiírja a kamara a 600 koronás állatni 
tanulmányúd ösztöndíjat iparos ifjaknak és 
az 5 egyenként 100 koronás ipari munkás- 
jutalmi díj pályázatát.

A kereskedelmi alkalmazottak közül a 
hosszú ideig, érdemesen foglalkozókat a 
kereskedő emngyi miniszter elismerésben és 
jutalomban ré-zesitette. A debrec. ni kamara 
kerületből egy kereskedelmi alkalmazott 300, 
kettő egyenként 200 koronás kitüntető jutal­
mat, még kettő elismerő oklevelet nyert. A 
kamara saját jókívánságaival együtt továb­
bítja e kitüntetései et.

Tárgyalta a közgyűlés továbbá a deb­
receni iparművészet, a kisvárdai gazdasági 
és ipari, a szatmári kézműipari, a brüsszeli 
vilégkiálli ás, a marseillesi villám ipari ki­
állítások ismertetései és azokkal kapcsolatos 
ügyeket.

Támogatja a kamara közgyűlése a társ- 
kamarak mozgalmait, a eső le járás gyorsí­
tása és a pén intézeti cégek szabatossága 
tekintetében, úgyszintén a likőrgyárusok es 
gyümö’cslepárlók kívánalmait a szeszadó- 
torvényteivezet reformja révén veszélyezte­
tett óidekeikre vonatkozólag.

Nyíregyházára c pészipari tanfolyam 
rendezése iránt tett felterjesztést.

Beszámolt az elnökség az iparos okta­
tás eredményeiről s j ivaslatba hoz.a a tan­
folyamok részére kiképezendő lanerőset.

Dr. Rudi segódtitkár bejelentette, hogy 
a tüzelési ozélokra szolgáló olajok fuvardíj- 
kedvezményei ez óv végén meghosszuboit- 
tattak s Már ■ áros megye állomásairól a ko- 
sáráruk kedvezményes díjtételeket kaptak. 
Pártololag terjesztette fel a közgyűlés a 
gyertyanliget-bocskói vasút kiépitéi-e iránti 
kérelmet.

Véleményt mondott Körösmező, Ke- 
mccse, Aknasugatag és Kuncsoiba községek 
vásár és helypónzügyóben.

Végül nagyszámú ipari és kereskedelmi 
jogi kérdésben mondott a kamara kö gyűlése 
szakvéleményt és a benyújtott segélykérői­
mé két intézte el.

Színház.
MŰSOR:

Pénteken Carmen opera Giovaui Ferrari 
lovag, hires olasz tenorista felléptével „B“ bér­
letben.

Szombaton Carmen opera Giovaui Ferrari 
lovag, hires olasz tenorista felléptével „C“ bér­
letben.

Vasárnap délután Császár katonái dráma 
bérletszünetbeu.

Vasárnap este Carmen opera Giovani Fer­
rari, híres olasz tenorista felléptével kis bér­
letben. ____

* Lovag Ferrari á’ Albaredó olasz 
tenor-ista ma kezdi meg vendégszereplését a 
C.innen operában. A vendég művésznek, aki 
külőmben is u vüág leghíresebb tenoristájá­
nak, Daruménak tanulótirsa volt, nagy 
zenei intelligenciája mellett még az a jó 
tulajdonsága is meg van, hogy kiváló szí­
nész, aki teljesen át érti és érzi szerepét. A 
Carmen Don Jozeja, a művésznek egyik 
parádés szerepe. A közönség a legnagyobb 
érdeklődéssel néz a Carmen mai előadása 
elé.

* Császár katonái délután. Zilahy 
igazgató vasárnap délutánra Földes Imrének 
páratlan sikrrt aratott drámáját, a Csiszár 
katonáit tűzte müsoira. Ezzel módot és al­
kalmat nyújt a délutáni közönségnek, bogy 
ezt a kiváló drámát megö.-merje. A szerep­
lők ugyanazok maradnas mint az első be­
mutató előadásoknál.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uranus mai teljesen uj műsora.
1. Luna park ,kivilágítva. (Látványos.) — 2. 
A hu bűne. (Életkép.) — 3. Póruljárt szerel­
mes. (Bohózat.) — 4. Lilipuii táncok. (Szí­
nes kép.) — 5. A Farmer leány. (Dráma)
— 6. Kozákok gyakorlata. (Eredeti fölvétel.)
— 7. Bérbeadó ház. (Bohózat.) — 8. Ten­
geri rablók. (Dráma.) — 9. A hamis pezsgő 
hatása. (Bohózat.) Műsorváltozás fontartva. 
Előadások este 7, 8 és 9 órakor. Helyárak 
mint rendesen. Holnap újból teljesen uj 
műsor.

Doni kozákok. Az Uranus mai ki­
tűnő uj műsorát egy rendkívül éidekes ere­
deti helyszíni, természet után készült felvé­
telű kép teszi vonzóvá, a Doni kozákok 
rendkívül ügyes gyakorlataival. Bámulatos, 
ügyes, mondhatni bravúros lovaglásaikkal. 
E kép, a .Hamis pezsgő hatása“ és a „Ten­
geri rablók“ cimü képek után bizonyára a 
legjobban fog tetszeni a közönségnek. A 
mai műsor igen terjedelmes. Csupa hosszú 
képektől áll, melyek közül igen meg lepő 
újdonság a „Luna park kivilágítva“, éjjeli 
felvétel. Drámai képek közül igen meghaló 
a „Farmer leánya“ és a már általános tol­
sz- st ara'ott „A fiú bűne“ cimü képek. Ä 
többi képek is mind igen jó, sikerült dolgok. 
Ez a pompás uj műsor csak mn lesz látható 
az esti 7, 8 és órás előadásokon. Holnap 
újból teljesen uj képek és csupa ujdosagok 
lesznek műsoron.

A cigányok betört bandája.
Elfogott betörők.

— április 10.
(Saját tudósítónktól.) Luxenburg Gyula, 

Zsiros István és Miznák János, ez három 
vakmerő szováti cigánynak a neve, akik az 
utóbbi időkben valósággal rettegésben tartot­
tak a környéket. Loptak, raboltak, vegyesen, 
amint az alkalom hozta. Hosszú ideig tudtak 
bujkálni a csendőrkezek elöl, végzetük mégis 
elérte őket, a kakastollak elől nem tudtak 
menekülni.

Egy vakmeiő betörés nyomán fogdosták 
össze őket a csendőrök. Juhász Imre derecs­
kéi jómódú bentesmester üzletét ugyanis 
ismeretlen tettesek feltörték és teljesen ki­
fosztották. Elhordták nagymennyiségű hus- 
nemüt, általában mindent, ami összeszedhető 
voit. Feltörték az üzletben levő pén tárt is 
és annak tartalmát, mintegy 500-600 koro­
nát elraboltak. A kár meghaladja a kétezer 
koronát.

A betörés elkövetése után a csendőrök 
azonnal nyomozáshoz fogtak. A gyanú kez­
detben már a három szováti cigányra esett, 
kiket a betörés napján Derecskén láttak és 
akiket hason ó büntettek miatt már rég. n 
keresett a csendőrség. Most egész Hajdume- 
gyóre ki'erjedő nyomozást indítottak a jónia- 
d'tnk iránt, kiket Szovát határában a földe­
ken bujdokoiva el is fogtak.

A rabloti pénz egyrészét megtalálták 
náluk. A b-törést ennek dacára körömszu- 
kadiaig tagadják. Ma behozzák őket a deb­
receni ügyészség fogházába.

Minden gyógyszertárban kapható! Ha­
tása meglepő s kezdődő bajnál úgyszólván 
lemaradhat lan.

X Szdencze ára
9. IU i Ü6áíai

I

Ribillió a vásártéren.
Leütötték a fülét.

— április 10.
(Saját tudósítónktól.) A baromvásá - 

téren nagy ribillió volt tegnap estetele. Ke­
serves jajgatás, rémes sególykiáltozásra sza­
ladtak össze a vásárosok. A segélykiálhások 
Dohames Péter vásári zenész ajkairól hang­
zottak el, aki nagy vórtócsa közepette feküdt 
a vásártér porában.

A keserves jajgatás hallatára, a nagy 
csődület láttára a vásártéren cirkáló csendőr­
járat is érdeklődni kezdi tt az eset iránt. 
Azonnal od-unentek, a kiváncsi tömeg utat 
nyitott nekik s az őrjárat hamarosan ki is 
derítette az eset összes részleteit a követ­
kezőkben :

Szilágyi János debreceni marhahajc-ár 
az eset egyik hőse Szilágyi János ugyan s a 
jó vásár után betért az egyik lacikonyhába s 
ott vígan idogálta a jófale kisüstön főit pá­
linkákat. Nemsokára cigány is került csen­
des mulatozásához, Dohames Péter helybeli 
zenész személyében, aki jóidéig húzta Szi­
lágyi fülébe a vig és bus nótákat.

Estefelé volt már, amikor a hajcsár 
megunta a mulatozást, felkelt, fizetett s tá­
vozni akart. De a cigányról, aki a zenét 
szolgáltatta megfeledkezett, neki nem fizetett 
semmit.

A cisány azonban nem volt tuludvarias 
s követelődzői kezdett. Nem is kért pénzt 
fáradtságáért, csupán egy kis pálinkát. Ha­
nem a hajcsár még erre sem volt rávehető. 
Rövidesen aztán összeszólalkoztak s ugyan­
csak szedték le egymásról a keresztvizet.
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A verekedés hevében Szilágyi János 

felemelte b tilalmas hajcsár botját b avval a 
zenés, re sújtott. Az in és oly erős volt, hogy 
az tonal leszakította Duhames Péter búlfűlót, 
ukí azonnal ö»s • eesett. A csendőrök letaitóz- 
tatták a két atyafit s bekísérték őket a bűn­
ügyi osztályra.

Mire beérkeztek velük a központra, 
Dobarnes a nagy vérveszteségtől annyira 
rosszul lett, hogy a mentőket hívták e1 hozzá 
akik beszallitotiák a közkőrházba. Állapota 
életveszélyes. Szilágyi Jánost igazolás után 
szabadon búi s vtoitán.

pi m‘
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Alkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, kösz vény, 
cukorbetegség, gyomor, vese s kugyhólyag-bán- 
talmaknál stb. Mint üdítő és borviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 

iroda: Budapest, V., Váci-körűt 54. 
Főraktár: KOMLÓ SS Y LAJOS urnái Debrecen. 
Kapható: gyógytárak, drogueriák és füszer- 

üzlctekben.

JHtirek.
á jDabrcg-zau" szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-ntoa 3. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. .. lépcső-folyosóján. Telefon 413

Márton Imrén© halála.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen 

társadalmának minden rétegében 
nagy részvétet kelteit Márton IHí­
ré uó halálhíre. A nemes szivü úri- 
asszony halála váratlanul találta 
rokonságán kivid ismerőseit, mert 
hiszen alig egy héttel ezelőtt friss 
egészségben hagyta el Debrecent.

Temetése. — mint jeleztük már 
— Budapesten lesz, hol is a Riedl 
csalad sirbolijaba helyezik örök nyu­
galomra.

Márton Imre halmazával kapja 
Debrecenből a részvéttáviratokat. 
Küldött *a debreceni függetlenségi­
kor és a függetlenségi-párt is.

A család a halálesetről a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

Mély bánatba merülve tudatjuk, hogy 
zsarolván! Marton Imrénó Ridl Erzsébet, a 
boldogító hitves, az önfel ildozó anya, szü­
leinek odiado, hu tani aszú, az önzetlen test-

I
ver, a kedves, szelíd rokon, az egész család 
őrangyala, elitének 48-ik évében, ma dél­
imül hat oralcor Budapesten súlyos szenve­
dés mán elhunyt.

Kedves halottunk drága hamvai a bu­
dapesti tabáni temető halottasházában folyó 
április hó 11-ón délelőtt 11 órakor kezdődő 
rom. kath. gyászszertartás után, a német­
völgyi temetőbeli családi sírboltba fogunk 

I örök nyugalomra helyeztetni.
I Az eng‘ sztelő szent miseáldozat pedig
I debreceni rom. kath. plébániatemplomban 

folyó április 13 án délelőtt 11 órakor fog az 
fgek Urának beamtuttatni.

E végtisztességtótelre rokonainkat s 
jóakaróinkat vérző szívvel meghívjuk. 

Budapest, 1908 April 8.
Az elhunytnak özvegyen maradt férje: 

Márton Imre.
Nevelt kis árvái: Márton Anna és Már­

ton Veronka.

Nevelt leányai: Kubek Sándorné Takács 
Ilona, dr. Láng Sándorné Takács Edith és 
dr. rtásó Lajosáé Toidy Sarolta.

Szülei: Riedl Ede és Pirkler Erzsébet.
Testvérei: Riedl Ede nejével és gyer­

mekeivel, Szányi Árpádnő Riedl Vilma fér­
jével és gyermekeivel.

_— A fősorozáe eredménye. Az
idei fősorozás tegnap ért véget 
Debrecenben. Az előállított katona­
kötelesek közül 172 embert talált 
alkalmasnak és sorozott be a sorozó 
bizottság. Ma az idegen illetőségűek 
állnak sor alá.

— Az erdészeti albizottság ülése
A közigazgatási erdészeti albizottság, tegnap 
délelőtt ülést tartott Rickl Antal elnöklete 
aiatt.

«A aaSY®Tdei ittrdő. Vecsey 
Imre főjegyző, a nagyerdei fürdő 
gondos felügyelője rendbe akarja 
hozni a nagyerdei fürdőt és erre 
nézve előterjesztést tett a tanácsnak 
a tegnapi tanácsülésen. A tanács a 
fürdő renoválásához hozzájárult, 
valamint a főjegyző azon élőter- 
j szléséhez is, hogy a fürdő jegyek 
órát lejebb szállítsák. E re nézve 
különben a napowban hirdetményt 
fog közzé tenni a fürdő felügyeleté­
vel megbízott főjegyző.

— Hangverseny a zenedében. A
debreceni zenede — íelsői osztályú növendé­
kei haladásának bemu‘atá‘8 végű t — 1908. 
évi áp iiis hó 12-é.i, vasárnap modern zene­
szerzők müvoioől összeállít itt müsoiral hang­
versenyt rendi z. A hangverseny műsora a 
következő: 1. Álard D. 31. mii. Symphonie 
C meertaute. Hegedűn és zongorán előadják 
Vadon Géza, Pénzes Gyu'a és Egeiváiy 
•Jenő. — 2. Rúd nick W. 32 mü. Arioso. 
Eg-házi dal gordonkára, harmonium kisó. et­
te!. Előadják Pattermann Ida és Egerváry 
Je .0. — Lehár F. Románc. Előadj i Neubauer 
Jolán heged in, zongorán kíséri Konrád 
Hona. — 4. Pakots Józs 4. Az Isten. Sza­
valja Simonovi's Rózsi. — 5. Grieg Ed. 7. 
mu. Sonata Allegro moderato. Andante mnlto. 
Előadja Kúrián Margit. — 6. Smding Car. 
10. mü Sitiié. II. Adagio. Ill Tempo giusto. 
E őadjak Vadon Géza hegedűn és Kardos 
István zongo án. - 7. a) Áyiward Fi. LevUa 
Coronation, b) Tosti F. P. Good-Bye I c) 
R ego del T. S'ave Song. Énekli Hutchinson 
G'adys. — 8 Reger M. a) 84. mü. Sonata. 
Allegretto; b) 87. mü. Albumlap. Előadják 
Nagel Zoltán hegedűn és Poós Margit zon­
gorán. — 9. B!üli lg. 6 mű Tarantella. Két 
zongorán 4 kézre. Előadják Killer Margit és 
Greczkó Ilona. — 10. Seidenerer H M. 36. 
mü. a) Szálljon a dal.,, b) A capella kar­
ének vegyes énekkarra. Húsz Lajos karnagy 
vezetése alatt előadja a zeode vegyes ének­
kara. Pén/.iárnyitás 6 és fél órakor. — Kez­
dete 7 és fél órakor pontban.

— Sirolin Rooho a creosot gyógy­
kezelésnek teljesen uj utat nyitott, mivel 
ugyan maga is creosot-preparatum, de telje­
sen méregmentes és kellemes izü. Tüdő- es 
gégetuberkulózusnal tehát legjobban ajánl­
ható. Az orvosok egy bt hangzóan nyilatkoz­
nak annak kiváló jó hutásáról ezen súlyos 
betegségek ellen. A Sirolin-Rocho minden 
g\ ógyszertárban kapható.

— Meglopott orvos. Dr. Kiss Gyula 
orvos a Diószegi-utca 3. szám alatti lakásá­
ról egy kocsin indult el délben betegei láto­
gatására. Útközben ismerő ien tettes a kocsi 
leeresztett redőnyei közölt elhelyezett 5 da­
rab értékes orvosi műszert ellopott. Á rend­
őrség keresi a tolvajt.

— Szegény ember sora». A Csapó­
utcán tegnapelőtt, a késő esteli órákban ösz- 
szeesett egy szegény, összetőpö'ödött anyóka. 
A mentők beszállították a közkórházba. Itt 
megállapították róla, hogy Nagy Gyönynó- 
nek hívják, 77 éves, nincs senkije, teljesen 
egyedül ól a világban. Alighogy ezeket el­
mondotta a kórház embereinek, hirtelen

ismét eszméletlen állapotba esett és pár perc 
múlva az orvosi segítség dacára meghalt. A 
közkórházból temetik el holnap. Az egy­
szerű fakoporsót nem fogja a temetőbe kí­
sérni senki.

— Eltűnt tanono. Daku István hentes­
mester feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
Szent-Anua-utca 35. szám aladi lakásáról 
Kies István tanonc pár nap előtt nyomtala­
nul eltűnt. Az eltűnt fiú 19 éves, magas, 
barna. Körözik.

— Lopások. Fekete Zoltán Hatvan­
utca 22. szám alatti lakos lakasába ismeret­
len tettes behatolt és két 32 korona értékű 
párnát ellopott. — Steiner Manó gyógysze­
rész'61 ismeretlen tettes éjjel az udvarra 
hatolva, szárnyas állatokat lopott el. A tet­
test a rendőrség keresi.

— Razzia. A debreceni csendőrök 
tegnap este a város külterületén razziát tar­
tottuk, amikor is a Kupferstein-fóle szállás­
adáson letartóztatták M„gi József és Kocsis 
József vásári zsebmetszóket. A két rovott 
múltú zsebtolvajt illetőségi helyükre tolon- 
colták.

Aki igazán hazai ipart akar 
pártolni, az csakis Nagy 
A.ndrás-féle kesz­

tyűket vásároljon.
— Dr. Galbory Samuel, bőr- bujakór 

és nemi betegségeit szakorvosa (specialista) 
rendel délelőtt 9—11-ig, délután 2—3-ig. 
Degenfeld-tér 3 sz.

A pénzintézeti tisztviselők
mozgalma.

Előkészületek a kongresszusra.

A hajdúm egyel pénzintézeti 
tisztviselők egyesülete.

— április 10.
(Saját tudósítónktól) Amint már 

megírtuk, a magyarországi pénz­
intézeti tisztviselők ez év junius 
7. és >-án (pünköstkor) Debrecen­
ben óhajtják megtartani első orszá­
gos kongresszusukat.

Tegnap este a debreceni pénz­
intézeti tisztviselők értekezletén az 
tán elhatározták, hogy nem kiméivé 
anyagi áldozatokat, meghívják az 
összes magyarországi pénzintézeti 
tisztviselőket, a kongresszusra. így 
aztán immár bizonyos, hogy ez a 
kongresszus Debrecenben lesz meg­
tartva.

A kongresszus célja, hogy a 
pénzintézeti tisztviselők anyagi, er­
kölcsi érdekeit megvédő intézmé­
nyek alakitassanak.

A kongresszus tárgysorozata
pedig három pontot foglal magában. — E 
három pont a következő:

A pénzintézeti tisztviselőket igen mé­
lyen bántja az a körülmény, hogy nyugdi­
juk rendezetlen és hogy ennek folytán öreg 
napjaikra a legbizonytalanabb jövőnek néz­
nek eléje. Olyan pénzintézet kevés van az 
országban, amelynek tisztviselői nyugdíjjo­
gosultsággal bírnak s igy a tisztviselők leg­
nagyobb része méltán zugolódhatik jövője 
miatt. Az öss/eülő kongresszusnak főfclada- 
tát fogj a képezni az önálló pénzintézeti nyug- 
dijegyesület megteremtése.

A kongresszus tárgyalni fogja továbbá 
a választott bírósági intézményt. E szerint 
az intézet és tisztviselői között a jövőben 
felmerülendő mindennemű jogviták, ezen 
bíróság Ítélkezése alapján fognak elintézést 
nyerni.
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Végül állást kíván foglalni a kongresz- 
szas az uj ipar örvény javaslatnak a pénz- 
intózoti tisztviselőkre vonatkozó sérelmes 
pontjai ellen. , , A

A tegnapi értekezlet.
Tegnap este 8 órakor gyűllek össze a 

debreceni pénzintézeti tisztviselők a Bika kis 
éttermében. Félszáznál jóval többen voltak 
jelen, amikor az ülést Czira Endre megnyi­
totta. A pénzintézetek igazgatóit Fisch La­
jos, Ungar fJenő, Székely Albert, Fischer 
Jakab, Thieuzen Arthur és Rózsa Géza kép­
viselték.

Czira Endre bestédében kifejtette a 
kongresszus tárgysorozata kapcsán, hogy a 
nyugdíjügyet azon az alapon óhajtják iele­
si eni, amint azt a M. P. 0. Sz. már kidol­
gozta. A víz százalékos évi járulékokat az 
intézet és a tisztviselők közösen fedeznék. 
Az önálló nyugd jintózmóny által önmagától 
megs-ünne az a sófele n, hogy az egyik pénz­
intézettől a másik pénzintézet szolgálatába 
átlepő hivatalnok esetleges meglevő nyug­
diját elveszítse. ,

Kifejti továbbá, hogy a választott bíró­
ság által hozandó Ítéleteknek meg lesz az a 
jó hatásuk, hogy vitás esetekben úgy az 
intézet, valamint a tisztviselőkre nézve is az 
erkölcsi igazság nagyobb látszatával fognak 
birni.

Az uj ipariör vény tér rezet ellen pedig 
tiltakozni Kívánnak, mert nem tartják tür- 
hetőnek, hogy az ipari munkásokkal egy 
kalap alá vonassanak.

A szegedi értekezlet.
A tegnap esti értekezlet kimondotta, 

hogy a vasárnap Szegeden tartandó, a kon­
gresszust e.őkészitő értekezleten képvisel­
tetni fogja magát. E célból megválasztott 
Fisch L ijos elnöklete alatt egy bizottságot, 
melynek tagjai: Czira tindre, Fischer Jakab, 
ti ékely Albei t, Kovács László, Thurzó Bél i 
és Kovács Mihály E bizottság fogja képvi­
selni a debrecenieket a szegedi ér.ekezleten 
s ugyancsak ők fogják meghívni a magyar- 
országi tisztviselőket a debreceni kongresz- 

'Szusra, felajánlva a debreceniek magyaros 
vendégszeretetét.

A fenti bizottság hivatalosan lett ki- 
küldve, do azon kívül is számos tisztviselő 
fog Szegedre utazni.

A haidumegyei pénzintézeti 
tisztviselők egyesülete.

Á tjgnap esti értekezlet Kovács László 
indítványára elhatározta, hogy első sorban 
megalakítja a hajdumegyei penzintózeii tiszt­
viselők egyesületé', már cmk azért is, hogy 
minden egyes mozgalom alkalmával, mint 
e kölc.-d testület léphessen a fórum elé. az 
egyesület alapszabályai már készen is van­
nak, az alakuló kozgyü!ó>t e hó 26-án fog­
ják megtartani. A kozg>ülést elókeszi ő bi­
zottság tagjaivá Cura End ét, Fisch L jóst, 
Vámos Miklóst, Kovács Lászlót, Székely 
Albertet és Reimbold Miklóst választottak 
meg.

Az értekedet éjjel 12 órakor ért véget.

Távirat és telefon.
Szeszadó ankét.

Budapest, április 9. Ma kezdődött a 
pénzügyminis/t'riumb m a szeszadó ankét. 
A szeszadó alapot 100 ról 140 koronára emel­
ték fel, az ipari kontingenst a mezőgazda- 
sági szeszgyárak javára leszállítottak.

Főispán! beiktatás.
Hódmezővásárhely, április 9. Ma 

iktatták he fényes ünnepségek ke­
retében Spilka Antal főispánt. A 
beiktatásnál Justh Gyula házelnök 
is jelen volt.

Sztrájk.
Arad, április 9. A szabómunkások ma 

sztrájkba léptek, a főkapitány a mesterek 
kérésére a szakegyoeület működését felfüg­
gesztette.

Csarnok.

A „Debrecsen“ eredeti regénye.
Irta: Tomié Eugén.

Ezután Husszein hevesen folytatta:
13

Ezek az ellenségek oly erősek, hogy 
tőlük mai szorongatott helyzetében maga, a 
szultán sem védheti meg Abdurahimot. Ezért 
az ón véleményem szerint leghelyesebben 
cselekszel, ha megüzened a vezirnek, hogy ne 
várjon segítséget, hanem igyekezzék a saraje- 
voiiikkal úgy megegyezni, hogy szabad elvo­
nulást engedjenek neki. így legalább meg­
menti a fejét és megőrzi a helytartó tekin­
télyét.

E szavak hallatára a csehája letette a 
csibukot, kezével búcsút intett a társaságnak 
és elhagyta a sátort, a reményvesztett ember 
sötét tekintetével, kit még azonfelül a fojtott 
harag is emészt.

Az egybogyült bégeket megleptek Husz- 
szeín szavai. Pártfelei, mint ellenssei nagy 
becsben tartották az ifjú Gradaesevics véle­
ményét, mert Boszniában nagy hire volt 
tudományának. Tényleg, Husszein török érte­
lemben nagyon müveit ember volt s igy 
minden egyes szavának dupla súlya volt.

— Helyesen, Afferim kapitány, — szólt 
hozzá a barát és ellenség egyaránt, mikor a 
csehája elhagyta a sátort.

— Gyere közénk Husszein, itt a kezem, 
szólott hozzá Vidaics Ali, feléje nyújtva 

kezét.
Abban a körben, ahol te vagy, ott 

nekem nincs helyem, — válaszolt Husszein, 
szemével végig more Vidaicsot. Minden bos- 
nyákok közül te nyújtottál legelőször kezet 
a vezirnek és te is hagytad el először. — 
Micsoda becsület ez? Hát igy tesz a jcllemcs 
ember?

Husszein nem feledhette el, hogy amint 
Vidaics Orlovopoljére crl, mindjárt az ellen­
zékbe ment át, inig azelőtt a szultán feltét­
len hive volt és Abdurahim hűséges embere, 
aki a vezirt, mikor bosnyák földre lépett, 
barátilag fogadta házánál, Zvornik várában. 
Husszein e cselekedetekben hűtlenséget és 
jellemtelen árulást látott, és nem is kutatta, 
mily okok bírták rá Vidaicsot, hogy hátat 
fordítson a vezir pártjának. Husszein szeme 
előtt Vidaics kétkulacsos ember volt és az 
ilyen embert egyenes lelke mélyéből meg­
vetette.

Hallván Husszein kemény szavait, — 
Vidaics Ali pasa úgy talpra ugrott ülőhelyé­
ből, mint az eszeveszett és kivonta a hüve­
lyéből kardját.

— Áruló ozmanliák talpnyalója 1 — 
kiáltott föl és az éles karddal Husszein felé 
rohant, aki szinte fölugrott ültéből és védel­
mére kardot rántott.

— Rajta, nyomorult, — ordította Husz- 
szein villámló szemekkel, készen tartva vér­
ontásra a damaszk penget.

Nem lehetett volna a keltő vérengzését 
megakadályozni, ha idején közéjük nem ugra­
nak többen.

Mernics aga és Gyűl aga azután ma­
gukkal vitték Husszeint, mig Vidaics Alit 
visszatar ottálc társai.

— Ez nem járja, — vélte Altomantovies 
Rusztcm bég. Szégyen, gyalázat a hadi nép 
előtt, hogy vezetői úgy öljék egymást, mint 
az ellenség.

— Jobb békén lenni, — vélte Kuleno- 
vics bég is, — mert még a katonák is összc- 
veszekednőnek a vezérek kedvéért egymással. 
Erre pedig nincs szükség.

Vidaics Ali, kit nagy nehezen sikerült 
lecsillapítani, távozott a sátorból, erősen meg­
fogadván magában, hogy keményen meg­
torolja a sértést Husszein bégen. — Utána 
azután széjjel ment az egész gyülekezet, 
kiki sátorába.

E közben leszállt az alkonyat. A nap 
leáldozott ős az egész szemhatár bíborvörös 
fényben tündökölt, mint a természet, rendje 
szerint a nyárközepi estéken. A környékbeli 
aratók dalolva törtek haza, pihenőre, hogy 
álommal erősítsék fáradt testüket a holnapi

napra. A pásztornóp furulyázva terelgette a 
nyájat, sürü porfolleget vervén útközben.

A bosnyák táborban szokatlan élénkség 
uralkodott. A Sarajevo! esetnek hire jutott n 
seregben, mely örvendett a gyűlölt vezir 
szorult helyzetén. A vezető emberek szerte 
száguldottak a táborban, versenyre kelve 
lovaikon.

A legénység körben ült vagy állt ős 
élénken beszélgetett vagy tréfált. Némelyek 
tamburát vertek és hangjai mellett szerelmes 
nótákat énekeltek a fiatal katonák, ki-ki 
otthon hagyott szeretőjére , gondolva. Gyűl 
aga csapata a tábor déli részén táborozott, 
mind csupa arnauta legény, akik ma fölötte 
vigak voltak.

Néhány sátorai ja cigány, a Drina mel­
lett, közvetlen közelében a tábornak, vert 
tanyát. Ezeknek a fórfiai fegyvert kovácsol­
tak, tataroztak. A vénebb asszonyok főztek 
a rózüstökben, körülvéve a könnyülábu rajkó 
seregtől. A lányok kibontott holló hajukkal, 
sötét arcukkal, tüzes szemükkel, mandolint 
pengettek és azonmód mezítláb táncra kere­
kedtek, a nézők mulattatására. A sötét arnau- 
ták, valamint más csapatok legénysége is 
körülvették őket tömött sorban, körbe s néz­
ték a táncot. Közülük kiválóit néhány figye­
lemre méltó arc, leginkább savajevoi agák. 
Ezek lóról figyelték a cigányleányok táncát 
s időről vetettek eléjük a szőnyegre egy-egy 
marék párát (garas).

(Folyt köv.)

Kiadja : a „Debreszon“ Hírlapkiadó 
Vállalat BÓ8Kvönytáraa,5&?;.

Trazi Éujkígok!
Színes és mintázott kosztüm­
ös divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes dlvatnapernyőkböl o

húi hjoi Fiai
vászon-,, divatés szőnyeg-

Mintákkal kívánatra készséggel szol­
gálunk. 1470

ré ‘«z vény tár sa sá ^

Debroczen, Piac-utca 72. szám alatt.
F o g 1 a közi k a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztésen vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
I földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, 

árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat..
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ebek) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.
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Dcnogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de laine 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete napernyők ♦ 
óriási választékban^ p

Villamos-világítási és erőátviteli
berendez ésok,

lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági B. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekbe 

ós költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yiliágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám: 568 1063

Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg­
áruháza.

Szabados Vilmos
vízvezeték- és világítási vállalata Debreczen, Piac utca 58 ik szám alatt.

Lógszcsz- ós vízvezeték, 
closettok ős csatornázások, 
szivattyúk, fiirdőberendezó- 
sek és gőzfürdők stb. be- 

= rendezőre.:----

Kőanyagcsövek raktára.

mL JU. A— i. i

DEBRECZEIT 8
czimfi politikai napilapliaii. — Kiadóhivatal: Arany Jáuos-ntcza 2. 8

a

NEUBAUER JÁNOS
vassodrony-szövet, szitaáru, szabalmazott kocsiülés, ruganyos ágybetét és

sodronykeritések gyára.

Kétmalom-u. 4. sz.

Üzlethelyiség:
Piaczutcza 12. szám az 
Arany Bika szállodával 

szemben.

Szőnyegek,
Bútorszövetek,

Szövet , plüs- és
selyemfüggönyök, 

Agy- és asztalterítők, 
Stórok, Bonne-femmeok 

Kocsitakarók
nagy választékban kaphatók

Bos nay J. és T=

szőnyegáruházában
Debreczen, Kossuth utca 5. szám

1 veszitek mindennemű sodronykorPest a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig fácá- j 
i nos ok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, parkok s baromfiudvarok kerítését,
I szoimestaszövetekct, lóid- és kavicsálhónyó rostákat, sodrony lábtörlőket, ökör- j 
1 SZílJkosarakat, szóval mindennemű drótmunkákat. Szabadalmazott nádfonatot, j 
I mennjezet es csemetefák bekötésére, mely által a nyúl rágástól óva lesz, ugyan- j 
l ,cz,01! oszlopok, szőlő lugasokra is igen célszerűek. — A sodronykeritéseket saját | 
6 'i.ilnuuyu szabadalmazott betont ümbös cső vasoszlopokkal készítem s faoszlopok- í 
í na olcsóbb, amennyiben tartós, nem korhad és igen csinos. Kívánatra képes f 
l árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök. *1
I NEUBAUER JÁNOS. j

imm mmmm mmm mim mm mm mtmk

Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon!

íiidor
bank irodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz.

Telefon 445. sz.

IE-1 i 1 lér JB1 i 11 é r

4f < 

^„URANOS 
HOCHSINGERlü
.VKÜ^ADfV

A nagymosás!
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

Mtosztilliit használ!
Patyolat fehér lesz a fehérnemű! Foltot vagy csi­
kót nem csinál. Ártalmatlan, mert savmentes! 

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.
Uranos-pasztilla csak 4 fillér és egy mosáshoz elég!
Minden droguériában és jobb fiiszerüzletben kap­
ható: Mintadobozt — 10 drb pasztilla — 40 fillér 
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek:

Hoch singer Testvérek
vegyészeti gyár, Budapest VI.

\
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flPKÓ HIRDETÉSEK.
Díjai JO szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

a
■

m pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o 9 o

ln=r=d
am\
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Debreczen sz. bír. város szeszüzletóben, 
Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva és törköly pálinka, 1 és fel literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható.____________

Eiado egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy mészárosnak való. Csapó-utca 18. sz. a.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőíös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cím a 
kiadóhivatalban. ________  Gooti.)

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Egy ]ókarban lévő, lábon álló cimbalom, 
helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber- 
csónyi-u. 24. sz. a._________

ij To'víoaB 1 I8R. rj Villany világítási,
telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi jókarban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat.

Kossuth-utca 1.

Telefon 168. sz.

, . , , , c ÄSBS" legfelső elhatározása folytán.Ö csász. és Apóst, kir. Felségének Vjgjc« 6-------------——— --------------
A közös katonai jótékony célokra szánt .

XXVI-ik csász. kir. államsorsjátek.
-»»»» “«a-ear*“18,390

A húzás vissza,onhatlanul ,W. május H-ín fog Tsz!
A sorsjegyek Becsben a csász kir. a adó posta , távírda- és vasúti hivataloknál,

sss±Älní,en *"* "•A s0,,|eE,el po"°'
A csász. kir. lottólövedéki Igazgatóság (államsorsjátéki osztálya.)

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban._______________

Kiadó egv 40 óv óta fenálló jóforgalmu 
füszerüzlet italméréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 fás szin 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankiroda Kossuth-u. 36

Költöztetek léderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

A Szilágyságba egy kimérő 72 korona 
havi fizetéssel felvétetik. (1567).

Hatvan-utczal 1 ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.;

Hölgyek, urak 1 Nem érek rá hálózni. 
En egy nagy jövedelmű, fiatal, csinos, kath. 
orvos vagyok, szép jutalomban részesítem 
azt, aki nekem vagyonos, csinos nőt feleségül 
ajánl, a jutalmat a házasság után, tetszés 
szerinti jelige említőjének, becsületszó alatt 
átadom. Tréfák, hivatásos közvetítők kizárva. 
Kérem az ismerkedés módját is megírni. 
Levelet „Americain“ jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit, (1578.)

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba bútor és egy hajlított elejü mahagóni 
pulituros könyvszekrény raktáron van és 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet­
kezetnél, Póterfia-utcza 1.

Hegedű. 8 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 frt. Cim : Vár-utca 12, kercsztépület.

swinyviz

Vess- és ijagtojohál mik vizel felülmúl.
[Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus.

ilt rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. 0rVOSÍ,ag ajánlva'
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál 
hegykő és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztoszervek hurutos hanta mama. 
kűünő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezeloség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
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továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén,antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-korut o9.

KOSZÉN! KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzökéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak,

■- valamint mindenféle iparüzem részére =======

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikett
J"-utAn/yos árait.

cséplésnél és 
gőzekeszántás- 

rtál pótolja a
porosz szenet.

Pontos kiszolgál®
-B 6=
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